 EQ 4x\s\up8(4)-17x\s\up8(2)+4=0 
Произведем замену переменных.

Пусть  EQ t=x\s\up8(2) 
В результате получаем вспомогательное уравнение.

 EQ 4t\s\up8(2)-17t+4=0 
Находим дискриминант.

 EQ D=b\s\up8(2)-4ac=\b(-17)\s\up8(2)-4·4·4=225 
Дискриминант положителен, значит уравнение имеет два корня.

 EQ t\s\do8(1,2)=\f(-b±\r(D);2a) 
 EQ t\s\do8(1)=\f(17-15;2·4)=0,25 ; EQ  t\s\do8(2)=\f(17+15;2·4)=4 
 исходное уравнение сводится к уравнениям
 EQ x\s\up8(2)=0,25 
 EQ  x\s\up8(2)=4 
Решаем первое.

 EQ x\s\up8(2)=0,25 
  EQ x=-0,5\;x=0,5 .

решаем второе.

 EQ x\s\up8(2)=4 
  EQ x=-2\;x=2 .

 ответ :  EQ x=-2\;x=-0,5\;x=0,5\;x=2 .
 EQ 2x\s\up8(4)-9x\s\up8(2)-5=0 
Произведем замену переменных.

Пусть  EQ t=x\s\up8(2) 
 получаем вспомогательное уравнение.

 EQ 2t\s\up8(2)-9t-5=0 
Находим дискриминант.

 EQ D=b\s\up8(2)-4ac=\b(-9)\s\up8(2)-4·2\b(-5)=121 
Дискриминант положителен, значит уравнение имеет два корня.

 EQ t\s\do8(1,2)=\f(-b±\r(D);2a) 
 EQ t\s\do8(1)=\f(9-11;2·2)=-0,5 ; EQ  t\s\do8(2)=\f(9+11;2·2)=5 
 исходное уравнение сводится к уравнениям

 EQ x\s\up8(2)=-0,5 
 EQ  x\s\up8(2)=5 
Решаем первое.

 EQ x\s\up8(2)=-0,5  нет решений.

Решаем второе.

 EQ x\s\up8(2)=5 
ответ:  EQ x=-\r(5)\;x=\r(5) .

 EQ \f(2;x\s\up8(2)+5x)+\f(3;2x-10)=\f(15;x\s\up8(2)-25) 
Отметим ОДЗ.

 EQ \b\lc\{(\a\al\hs3\vs3(x\s\up8(2)+5x≠0 \b(1);2x-10≠0 \b(2);x\s\up8(2)-25≠0 \b(3))) 
Перенесем все в левую часть.

 EQ \f(2;x\s\up8(2)+5x)+\f(3;2x-10)-\f(15;x\s\up8(2)-25)=0 
 EQ \f(2;x\s\up8(2)+5x)+\f(3;2\b(x-5))-\f(15;x\s\up8(2)-25)=0 
Разложим знаменатель  на множители.

 EQ \f(2;x\b(x+5))+\f(3;2\b(x-5))-\f(15;\b(x-5)\b(x+5))=0 
Приводим  к общему знаменателю.

 EQ \f(2\s\up8(2)\b(x-5);x\b(x+5)2\b(x-5))+\f(3x\b(x+5);2\b(x-5)x\b(x+5))-\f(15x2;\b(x-5)\b(x+5)x2)=0 
Производим сложение .

 EQ \f(2\s\up8(2)\b(x-5)+3x\b(x+5)-15x2;2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
Воспользуемся свойством степеней.

 EQ \f(4\b(x-5)+\b(3x)\b(x+5)-30x;2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
Раскрываем скобки.

 EQ \f(\b(4x-20)+\b(3x\s\up8(2)+15x)-30x;2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
 EQ \f(4x-20+3x\s\up8(2)+15x-30x;2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
Приводим подобные 

 EQ \f(-11x-20+3x\s\up8(2);2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
Изменяем порядок действий.

 EQ \f(3x\s\up8(2)-11x-20;2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
Разложим числитель  на множители.

 EQ \f(\b(3x+4)\b(x-5);2x\b(x+5)\b(x-5))=0 
Производим сокращение.

 EQ \f(3x+4;2x\b(x+5))=0 
Дробь обращается в нуль тогда, когда числитель равен нулю.

 EQ 3x+4=0 
 EQ 3x=-4 
 EQ x=\b(-4):3 
 EQ x=-\f(4;3) 
Произведем проверку ОДЗ.

 EQ x=-\f(4;3)  удовлетворяет ОДЗ.

